

# 八年求子终得回报

“周主任,要不是您,说不定我现在都已经不在这世上了……”上周五,南京新协和医院会诊现场就出现了这样感人的一幕。来自泰州泰兴的吴女士情绪激动,一度跪在周主任面前,她的丈夫也在不停为她擦眼泪。原来吴女士结婚八年未孕,多次求医无果后,来到南京新协和医院,检查发现竟是丈夫患有不育症。最后经南京新协和医院系统治疗,今年2月顺利生下了一名男孩。

## 八年求子未果 欲自杀

吴女士婚后八年一直未怀孕,在人们的传统思想中,生不出来孩子就是女人有毛病,因此她受到了婆家的唠叨和邻居的冷嘲热讽,一度失去了活下去的信心。但一看到人家儿女绕膝,一家人欢声笑语的情景,她心中深藏的母性又被唤醒了。2009年2月,她在和别人聊天时无意中得知邻居也曾不孕,也是历经千辛万苦才喜得贵子,并且还得知是南京新协和医院治好了邻居的不孕症。于是,她马不停蹄来到南京新协和医院。但到医院检查后才发现,多年未孕竟是丈夫王先生“惹的祸”。

王先生在做完精液分析、生殖系统B超、精浆生化全套、精子功能检测等检查后诊断为,中度弱精症、精子功能低下症、左侧精索静脉曲张(II度)。南京新协和医院不孕不育诊疗中心周锦凤主任向其推荐的是国家专利“酝子生宝”系列疗法,同时辅助中西医结合的方式为王先生进行全程治疗。对症治疗后,仅过了3个月的时间,周主任就接到了王先生的

电话,王先生称妻子已经怀孕45天了。今年3月,孩子满月后,王先生带着妻子和儿子特意赶到南京新协和医院给周主任报喜,因此,才有了本文上面的一幕。

## 走进“不孕症会诊”现场

上周五八点不到,南京新协和医院的挂号门诊前就已经排起了长长的队伍,排队的患者争先恐后地向挂号口递交自己的个人信息,争取早一点挂到专家号。八点半,生殖不孕专家杜平博士以及原军区总医院专家周锦凤教授门口就被围了个水泄不通,随着会诊的进行,验血处、彩超室、门诊走廊,医院的各个角落似乎都挤满了人,慕专家之名而专程赶来大批求医者大有应接不暇之势。据了解,本次会诊活动仅5日一天时间,就诊人数就达80余人,解决不孕不育疑难病症30多例。

## 》相关链接

三八节,南京新协和医院特开展国家专利“酝子生宝”技术推广月关爱活动。在活动期(3月5日—4月5日)生



殖不孕专家杜平博士,原军区总医院资深妇科专家周锦凤教授以及沈文华、苏桂梅等国内知名专家将联合开展针对不孕不育、计划生育及妇科疑难杂症的会诊活动,对输卵管阻塞、习惯性流产、子宫内膜异位、卵巢囊肿、多囊卵巢、无精、少精、精索静脉曲张等原因引起的不孕不育症免费进行现场会诊。市民可通过电话(025-86809999)网络(www.jsjy120.com)了解详情。



# 精液也能促发宫颈癌?

第二届妇产科微创学术交流会上周召开

“性行为太早会增大患宫颈癌的风险”“丈夫的精液也可能是宫颈癌的促癌物”“宫颈癌病人逐渐恢复性生活有助于提高免疫力”“会打扮也能提高免疫力”……这是上周六市民张女士在第二届妇产科微创学术交流会上学到的。这些被她认真记在笔记本上的内容都出于原卫生部副部长,现任清华大学医学院副院长,清华大学第二附属医院妇产中心主任的曹泽毅教授所作的报告。“我是外行,所以我就选择性记录,专业的部分直接跳过去。”张女士说自己去年无意中参与了第一届交流会,受益匪浅,所以今年又来旁听。与去年一样,原解放军总医院妇产科主任宋磊教授今年再次受邀参加,他通过现场直播的方式为数十位同行完整地演示了3台阴式手术。

## 精液也能促发宫颈癌?

交流会现场,曹泽毅表示,宫颈癌目前仍居妇科榜首,但同时它又是目前唯一能明确病因,能早期诊断的癌症。不过近年来该病有年轻化趋势,由之前的55岁左右前移到30~40岁,高发地区由贫困地区向东南沿海发达地区扩展,高发人群也从农村妇女到白领阶层扩散。“我遇到的最小的宫颈癌病人才16岁,十四五岁就已经有性经验了。”曹泽毅说,没有性生活,就不会有宫颈癌。HPV感染是宫颈癌发生的重要条件,而它可以通过性来传播。“还有研究说精液也能成为宫颈癌的促癌物。不过这还在动物实验阶段,还没得出正式结论。如果结果肯定,那女孩子找丈夫,应该首先检查男方的精液质量,精胺、亚精胺含量高的就不要。”曹泽毅的这个玩笑引得台下笑声一片,

“但现在能确定的是,性生活太早,多性伴都会增加患病风险,所以防病先从这里开始。”

## 女人爱打扮有助提高免疫力

谈到宫颈癌的治疗,曹泽毅说,原来的治疗放疗占主导,但现在年轻患者越来越多,她们还有生育和性的要求,要避免对卵巢和阴道的影响,所以现在治疗原则变为“手术首选,术前化疗,保留功能”。“除了这些,还有一方面非常重要,那就是帮病人逐步恢复性生活。”曹泽毅说,有和没有性生活的肿瘤病人,其五年生存率有很大差别,因为恢复性生活有助于提高免疫力,“除了性生活,我还建议女性多多打扮,因为爱打扮也有助于提高免疫力,把40岁当作30岁来过。”

快报记者 李鑫芳

## 》相关链接

除学术交流外,3月6日-4月5日,市民还可申购定制健康行动“贵宾卡”。持卡人在卡片有效期内至活动指定医院——解放军第八一医院妇产科就诊,可享受多项优惠。同时,如果在八一妇产科就诊时一次性捐款20元(多捐不限)至“江苏省女性健康关爱中心爱心捐款箱”,即可享受门诊微创手术健康大援助。



## 》信息看板

### 省中针灸康复科开设夜门诊

随着人们工作节奏加快,一些慢性疲劳综合征、失眠等亚健康人群越来越多,而这类人群白天几乎没有时间看病、治疗,为了满足这类“上班族”的诊疗需求,江苏省中医院针灸康复科近日将开设晚间门诊,用中医外治手法,如穴位按压、刮痧、走罐、药罐、灸疗等,对慢性疲劳综合征、慢性腰腿痛、颈椎病、失眠、肥胖等亚健康人群进行治疗,从即日起可预约登记。电话:86617141—20202(白天),30500(晚) 冯瑶

### 今天起有内分泌免费检查

为庆祝3月8日国际妇女节,

江苏省中西医结合医院内分泌科和体检中心联合举办“关爱女性甲状腺健康”活动。活动期间免费为女性做甲状腺B超、抽血查甲状腺功能、测尿碘等检查和疾病指导。名额为200人。活动时间:2010年3月8日至3月31日(周一至周五上午检查)地点:江苏省中西医结合医院体检中心。检查前请空腹。报名电话:025-85630362(郭医生、宋医生) 吴青

### 庆“三八”针灸减肥义诊周活动启动

东南大学附属中大医院针灸科决定面向广大爱美女性,自3月8日起举办针灸减肥义诊周活

动。该院针灸科主任高建芸介绍,传统医学针灸、灸法以及穴位埋线等是一种无创伤的绿色疗法,通过针、灸等综合治疗来调整人体气血阴阳失调的状态,达到控制亢进的食欲及促进体内积存脂肪代谢分解的治疗目的,特别适用于肥胖且伴有便秘、失眠、疲劳以及月经不规律等病症女性。据悉,中大医院“针灸减肥义诊周”活动从3月8日起到3月13日(周六)止,义诊期间,前往针灸科接受针、灸、穴位埋线等综合减肥治疗者均免收挂号费。咨询电话(025)83272089。 程守勤

### 周三去听中老年人眼保健

3月10日(本周三)14:30—

15:30,南医大二附院在东院大礼堂举办“中老年人的眼部保健”健康讲座,由眼科副主任医师沈素民主讲,讲座地点:南京市鼓楼区中山北路262号。 张铄

### 江苏将办“世界肾脏日”大型讲座义诊活动

3月11日(周四)是第五个世界肾脏日,江苏省医学会肾脏病专科分会将于3月11日9:00—12:00,在南京图书馆(中山东路189号)一楼学术报告厅,举办以“控制糖尿病,保护您的肾脏”为主题的大型医学科普专家讲座及专家义诊活动。四位著名专家专题讲座分别为:《高度重视糖尿病肾病早期防治》,

由东南大学附属中大医院副院长刘必成教授主讲。《糖尿病肾病临床表现和治疗》,由南京军区总医院肾脏科主任医师陈惠萍教授主讲。《糖尿病肾病患者的透析治疗》,由江苏省人民医院肾脏科主任邢昌赢教授主讲。《糖尿病肾病患者的合理营养治疗》,由江苏省中医院肾科主任孙伟教授主讲。当天参加义诊的专家有:刘必成、季大玺、陈惠萍、邢昌赢、胡伟新、张苗、张晓良、楼季庄、赵卫红等一批著名专家,现场将为广大市民和患者提供义诊咨询活动。另悉,3月11日16:00—16:30,江苏省肾脏病专科分会主任委员刘必成做客江苏电视台城市频道,介绍第五个世界肾脏日及糖尿病肾病早期防治知识。 程守勤

不必再为健康东奔西走,我们为你打造最省时省力的健康互动



“健康100问”解答读者最关心的100个健康问题

网络 聘请不同科室的医生“坐诊”网站,及时解答网友的健康问题;邀请专家做客dsqq.cn视频,在线回答你的提问

现场 与南京各大医院联手为读者开展义诊活动和专家讲座

## 参与方式

无论您是想了解哪方面的健康问题,或者是想参加哪些主题的义诊和讲座,请通过以下方式联系我们:

- 1.拨打快捷热线电话96060;
- 2.登录http://www.doctor100.cn(大夫在线)发帖;
- 3.发送短信:江苏移动用户发送到10620170881,江苏联通用户发到10620170271,江苏电信用户发送到10620170631,移动和联通均免费发送,电信为0.5元/条;
- 4.请留下您的问题、姓名、联系方式等资料,您的建议或问题一经采用,将有精美的健康礼品赠送。

敬请关注 每周一《健康周刊》

现代快报